
ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS  DEZ DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE  EM  SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSÉ 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º 

VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, THAYSE 

COSTA MENDES – 1ª SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO, EDNA 

TEIXEIRA MARTINS, WILSON AIRES, ENES DE AGUIAR LOPES, MARCOS VINICIUS 

TRINDADE AZEVEDO, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, 

ROGERIO MALUF GONÇALVES, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES  E 

CEMILTON BRITO MESQUITA. HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO E DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA 

POR UNANIMIDADE, COM RESSALVA. EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 

036/2017 DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE UM IMÓVEL PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO 

PÚBLICO MUNICIPAL PARA A ACADEMIA ITAPECURUENSE DE CIÊNCIAS LETRAS E 

ARTES – AICLA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS;  PROJETO DE LEI Nº 037/2017 DISPÕE 

SOBRE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO QUILOMBOLAS DOS MORADORES DO 

POVOADO SANTA MARIA DOS PINHEIROS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE 

LEI Nº 038/2017 DISPÕE SOBRE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS PEQUENOS 

TRABALHADORES RURAIS QUILOMBOLAS DO POVOADO SÃO SEBASTIÃO E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS; PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLA SOBRE A 

PROPOSTA   DE  EMENDA SUPRESSIVA  À LEI ORGÂNICA DE ITAPECURU MIRIM – MA; 

REDAÇÃO FINAL  DO PROJETO DE LEI Nº 028/2017DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

CÉDULA DE IDENTIDADE FUNCIONAL DOS SERVIDORES DA GUARDA CIVIL 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; INDICAÇÃO 

Nº 195/2017 DA VEREADORA THAYSE MENDES ENCAMINHADA AO PREFEITO PARA 

QUE AUTORIZE O SETOR COMPETENTE A EXECUTAR OS SERVIÇOS DE 

RECUPERAÇÃO, COM PIÇARRA, DA ESTRADA DE ACESSO AO POVOADO MANGAL DO 

IPIRANGA, NESTE MUNICÍPIO. NO PEQUENO EXPEDIENTE, USOU A TRIBUNA A 

VEREADORA THAYSE MENDES PARA REFORÇAR SUA INDICAÇÃO DESTINADA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL VISANDO A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE ACESSO AO 

POVOADO MANGAL DO IPIRANGA. NA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, 

EM 1º TURNO, O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE A 

PROPOSTA DE  EMENDA SUPRESSIVA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE ITAPECURU 

MIRIM – MA, APROVADO POR UNANIMIDADE; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A 

REDAÇÃO FINAL DO PROJETO DE LEI Nº 28/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E 

ENCAMINHADO PARA SANÇÃO DO PREFEITO. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SR. 

PRESIDENTE ENCAMINHOU OS PROJETOS DE LEI Nº 036, 037, 038/2017 PARA A 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO PARA ANÁLISE E PARECER. EM SEGUIDA 

FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, USOU A TRIBUNA O 

VEREADOR DENIS CARVALHO, PARA DEFENDER SUA INDICAÇÃO DA RECUPERAÇÃO 

DO POÇO ARTESIANO DA RUA DO CAMPO NO POVOADO TINGIDOR QUE DEU 

ENTRADA NA SESSÃO ANTERIOR E NÃO ESTAVA PRESENTE. FRISOU A NECESSIDADE 

DA OBRA E PEDIU AO LÍDER DO GOVERNO QUE VIABILIZE JUNTO AO EXECUTIVO A 

CELERIDADE DO ATENDIMENTO DA REFERIDA PROPOSIÇÃO. COM A PALAVRA A 

VEREADORA THAYSE MENDES PARA INFORMAR SOBRE O DIA DO TREINAMENTO 

DOS VEREADORES MIRINS E POSSE DOS MESMOS E CONVIDAR OS VEREADORES 

PARA SE FAZEREM PRESENTES. TAMBÉM INFORMOU E CONVIDOU A TODOS PARA A 

FEIRA AGRITEC FEIRA DA AGRICULTURA FAMILIAR QUE SERÁ REALIZADA NOS DIAS 

26 A 28 DO CORRENTE MÊS. AGRADECEU E PARABENIZOU OS GUARDAS MUNICIPAIS. 

AGRADECEU OS VEREADORES PELO APOIO E PELA APROVAÇÃO DE SEU PROJETO DE 

LEI DA CÉDULA FUNCIONAL PARA OS GUARDAS.  COM A PALAVRA O VEREADOR 



IRMÃO DENTISTA QUE SAUDOU A TODOS E INICIOU SUA FALA DISCORDANDO DE 

DETERMINADO ASSUNTO QUE OUVIU NA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. REGISTROU 

SUA TRISTEZA E INDIGNAÇÃO PELO FALECIMENTO DE UMA MÃE DE FAMÍLIA 

DURANTE UM PARTO INDUZIDO. REGISTROU SEU REPUDIO PELO OCORRIDO, 

CARACTERIZANDO O FATO COMO IRRESPONSABILIDADE MÉDICA. PEDIU A 

COMISSÃO PERMANENTE DE SAÚDE DESTA CASA QUE FAÇA UMA AVERIGUAÇÃO 

DO OCORRIDO NAQUELA CASA DE SAÚDE. PROSSEGUINDO, LAMENTOU A QUESTÃO 

DO PREÇO ABUSIVO DE GÁS DE COZINHA EM NOSSA CIDADE, DISSE QUE ESTA CASA 

LUTOU MUITO E NADA ADIANTOU. QUESTIONOU O POSICIONAMENTO DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO QUE QUER PROVAS PARA TOMAR PROVIDENCIAS DE UM ATO 

VISÍVEL E NOTÓRIO. O VEREADOR DENIS CARVALHO PEDIU APARTE E SE 

SOLIDARIZOU COM O NOBRE COLEGA NO CONCERNENTE AO PREÇO DO GÁS E SE 

MANIFESTOU INDIGNADO E REGISTOU UM APELO AO DIRETOR DO PROCON NO 

MARANHÃO PARA QUE SE MANIFESTE DE FORMA MAIS CONTUNDENTE VISANDO 

REVERTER ESSA SITUAÇÃO INSUSTENTÁVEL. O ORADOR, PROSSEGUINDO, 

CONCLAMOU A UNIÃO DESSE PODER NA DEFESA DO POVO DESTA TERRA. O 

VEREADOR ROGERIO MALUF APARTEOU PARA FAZER INDAGAÇÕES SOBRE O CASO 

DA PARTURIENTE QUE FALECEU NO HOSPITAL REGIONAL E DEU ALGUMAS 

SUGESTÕES PARA ESTA CASA AGIR, TAMBÉM REGISTROU SUA INDIGNAÇÃO PELO 

PREÇO DO GÁS EM NOSSA CIDADE. A VEREADORA EDNA APARTEOU PARA FAZER 

ALGUNS ESCLARECIMENTOS, SOBRE O CASO, SEGUNDO UM GRUPO DO WHATSAPP 

DA CIDADE E DISSE QUE A OUTRA PARTE DEVE SER OUVIDA. SE COLOCOU A 

DISPOSIÇÃO, COMO MEMBRO DA COMISSÃO DE SAÚDE. O VEREADOR DENIS 

CARVALHO LOUVOU A PARCERIA DO SINDICATO COM A REVENDEDORA DE GÁS  

BENEFICIANDO OS SERVIDORES, PORÉM, É APENAS   UMA PEQUENA PARCELA DA 

POPULAÇÃO E QUE TEM UMA RENDA, FRISANDO QUE PRECISAM FAZER ALGO POR 

AQUELES QUE NÃO TEM NEM PARA COMPRAR A COMIDA QUANTO MAIS O GÁS 

NESSE PREÇO.COM A PALAVRA A VEREADORA EDNA  QUE REGISTROU SEU PONTO 

DE VISTA SOBRE O PREÇO DO GÁS DE COZINHA NESTA CIDADE. PARABENIZOU A 

VEREADORA THAYSE MENDES POR SEU PROJETO DE LEI DA CÂMARA MIRIM E SE 

COLOCOU À DISPOSIÇÃO PARA AJUDAR NO QUE FOR NECESSÁRIO. REGISTROU SEU 

REPUDIO PELA RETIRADA DO “DIFÍCIL ACESSO” DOS PROFESSORES. QUESTIONOU A 

TRAMITAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI QUE CRIOU AS SUPERINTENDÊNCIAS E DA 

REDUÇÃO DAS CNH’S. COM A PALAVRA O VEREADOR ROGERIO  MALUF QUE 

SAUDOU OS PRESENTES E EM SUA FALA REPORTOU-SE A POLÍTICA NESSE  

MOMENTO DELICADO QUE PASSA O PAÍS, DA DIFICULDADE DO PAPEL DO 

VEREADOR, QUE ESTA CADA DIA MAIS BANALIZADO E A MÍDIA LOCAL CONTRIBUI 

MUITO PARA ESSE PROCESSO DE DESCREDITO E PEDIU QUE A MÍDIA SERIA REVERTA 

ESSE QUADRO. REPUDIOU ESSAS PESSOAS QUE MILITAM NA MÍDIA NACIONAL PARA 

ACABAR COM O PARLAMENTO MUNICIPAL. FALOU DA SUCESSÃO ESTADUAL E FEZ 

ESCLARECIMENTOS SOBRE O BALNEÁRIO QUE TEM SEU NOME. E FINALIZANDO 

REPUDIOU O PREÇO DO GÁS DE COZINHA QUE ESTÁ UM ABSURDO EM NOSSO 

MUNICÍPIO. SEM MAIS ORADORES E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE   DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI 

ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO 

DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO RODRIGUES FILHO, 10 DE OUTUBRO DE 2017.   

 

 

 

 


